
Osobné údaje 

Bc.  Jozef  Pamětický  –  študent  4.ročníka  Vysokej  školy  Hotelovej  v Prahe  8,  magisterského 
prezenčného štúdia oboru Management Hotelnictví a Lázeňství. 

‐ pobyt  na  University  College  Birmingham  od  15.septembra  do  28.januára  trvanie  cca  4 
mesiace  

‐ trval nad 4. mesiace: od 15.septembra do 28.januára  
‐ kontaktná osoba na vysielajúcej vysokej  škole  ( Vysoká  škola Hotelová v Praze 8,  s.r.o.  )  je 

Zuzana Roldánová 
‐ kontaktná  osoba  na  prijímacej  vysokej  škole  (  University  College  Birmingham  )  je Martin 

Stanton 

Príprava pobytu, na štúdium 

‐ informácie o programe Erasmus do Veľkej Británie som získal najprv od kolegyne a následne 
som sa bližšie informácie dozvedel zo školských webových stránok 

‐ anglický  jazyk sa učím 8.rok moju  jazykovú prípravu tvorila hlavne predošlá prax vo firmách 
so zahraničným managementom s nutnosťou denne používať anglický jazyk 

‐ na  vysielajúcej  škole  je  jazykom  výuky  český  jazyk  a na  voliteľných  predmetoch  aj  jazyk 
anglický.  Na  prejdenie  väčšiny  skúšok musí  študent  získať  zápočet  napísanim  seminárnej 
práce  a minimálne  70%  docháckou,  aby  sa  mohol  dostať  k finálnej  skúške,  ktorá  býva 
písomná alebo ústna.  

‐ na prijímacej vysokej  škole  je  jazykom výuky  jazyk anglický a systém  skúšania  študentov  je 
úplne  rozdielny.  Študent  je  povinný  napísať  esej  alebo  report    (  na  oveľa  vyššej  úrovni 
s množstvom  referencii  na  použitú  literatúru  )  na  vopred  určené  témy.  Po  ich  odovzdaní 
nasleduje vždy len písomná skúška, ktorá študenta preveruje či prečítal dostatočné množstvo 
literatúry,  či  danému  učivu  porozumel  a či  ho  dokáže  aplikovať  aj  do  reálneho  života 
pomocou vlastných nápadov. Škola používa  systém ECTS, avšak európske kredity  sú u nich 
číselne dvojnásobne väčšie.  

‐ Vysielajúca  škola  sa  nám  snažila  výjsť  čo  najviac  v ústrety  s dorovnávacími  skúškami. 
Predmety, ktoré boli počas našeho pobytu vyučované, avšak my sme  ich v zahraničí nemali, 
sme si museli po návrate dokončiť. Predmety, ktoré sme si v zahraničí vybrali a mali podobnú 
štruktúru ako predmety na vysielajúcej škole nám boli uznané.  

Ubytovanie, strava, doprava 

‐ ubytovanie na základe poskytnutých  informácií od p. Roldánovej som si vybavoval sám a to 
buď emailom alebo telefonicky s Rebecou Hessom ( accommodation manager ) 

‐ ubytovanie  bolo  na  internátoch  prijímacej  vysokej  školy  so  sídlom  priamo  v centre  len  5 
minút od školy, ktorého mesačný poplatok bol približne 310 €.  

‐ Škola  ponúkala  študentom  stravovanie  v školskej  jedálni,  kde  bolo  jedlo  pripravované 
študentami nižších  ročníkov pod pedagogickým dozorom.   Každý školský deň boli v ponuke 
dve  hlavné  varené  jedlá. Mimo  to  predávali  veľké množstvo  rôzneho  pečiva,  hamburgery 
s hranolkami,  ovocie,  šaláty,  nealkoholické  nápoje  a kávu.  Hlavný  chod  s nápojom  stál 
približne  3  Britské  libry.  Zo  začiatku  som  sa  stravoval  v jedálni,  neskôr  som  však  objavil 
cenovo výhodné miesta pre nákup čerstvej zeleniny ovocia a mäsa a jedlo som si priebežne 
varil  v priestoroch  spoločnej  kuchyne  ktorá  bola  k dispozícii  v priestoroch  študentského 
ubytovania. Nákupy som robil zväčša jeden krát v týždni v deň keď som mal voľno. Potraviny 
boli v mnohých prípadoch rovnakej ceny ako u nás alebo nižšej. 

‐ Do  Birminghamu  je možné  letieť  priamo  z Prahy  a Bratislavy  alebo  autobusom  z Prahy  do 
Londýna,  a následne  Londýn Birmingham.  Študentom  cenovo prístupná  letecká doprava  je 
veľmi  pohodlná  a rýchla,  ale  množstvo  batožiny  v cene  letenky  je  častokrát  veľmi 



obmedzujúce. Cesta  autobusom  trva  cca. 18 hodín  (  Londýn – Praha  ),  je  to  variant  lacný 
a množstvo  prepravenej  batožiny  nieje  markantne  obmedzené.  Keďže  som  si  na  mojich 
minulých cestách zvykol cestovať dlhé dni nie je tento druh prepravy nijak zvlášt nepríjemný.  

‐ Praha – Birmingham  leteckou  spoločnosťou BmiBaby  je približne 100 eur  (  jednosmerná – 
cena  je  tvorená  v závislosti na  čas  v ktorý  sa  letenka  zarezervuje  a  kúpi  ).  Londýn – Praha 
autobusovou spoločnosťou Student Agency je v predstihu 32 eur.  

 
‐ Každý  študent  má  možnosť  pripojeni  na  internet  vo  svojej  vlastne  izbe  na  školských 

internátoch cez kábel ktorý  je možné napojiť do PC alebo notebooku. Škola  taktiež ponúka 
internet  aj  v školských  pracovniach,  kde  je  približne  100  počítačov.  Študent  na  začiatku 
svojho štúdia dostanie svoji identifikačnú kartu prostredníctvom ktorej sa dostane do areálu 
školy, na  internet,  školský  systém  (obdoba evist),  kopírovanie,  tlač  a evidencia pre  školskú 
knižnicu. 

  
‐  Využil som možnosť pracovať, kedže mi to bolo v rámci EU legislatívy a dávnejších rozhodnutí 

Britskej Vlády umožnené. Našiel  som  si polovičný úväzok ktorý mi pokryl náklady na moje 
bežné  fungovanie  bez  nejakého  markantného  obmedzovania  sa.  Prácu  som  si  našiel 
v kongresovom centre, ktoré bolo neďaleko prijímacej vysokej školy.  
 

‐ V Anglicku,  tak  ako  v iných  krajinách  európskej  únie  platí  zdravotné  poistenie  v akútnych 
situáciách,  ktoré  po  príchode  do  domácej  krajiny  prepláca  domáca  zdravotná  poisťovňa. 
Cestovné  poistenie,  poistenie  za  škodu  spôsobenú  mnou  alebo  na  mne,  či  poistenie 
osobných vecí som uzavrel v slovenskej poistovni UNION, kde je približný mesačný poplatok 
20 €.  
 

Finančná podpora, náklady na pobyt, celkové skúsenosti 
 

‐ Celkové náklady na  študijný pobyt vo Veľkej Británii  sú mesačne 350 €. V tom  sú  zahrnuté 
potraviny, hygienické potreby a poprípade nejaké oblečenie.   Finančná podpora mi pokryla 
tie  najväčšie  náklady  ako  je  ubytovanie  a doprava  a tým  tvorila  približne  70%  celkových 
nákladov.  
 

‐ Finanáná  podpora  bola  predaná  jednorázovo  prevodom  na  účet  zriadený  v Slovenskej  
republike v slovenských korunách. 
 

‐ Čiastočný zdroj financovania môjho študijného pobytu boli moje vlastné úspory, ktoré som si 
nadobudol  z predošlej  praxe.    V niektorých  prípadoch  som  využil    finančnú  podporu  od 
rodičov na preklenutie obdobia hľadania práce.  
 

‐ Regulárni študenti na prijímacej vysokej škole platia školné v rovnakej sume ako na vysielacej 
vysokej  škole a to v hodnote približne 2 100 €  ročne. Avšak  študenti  cez program Erasmus 
školné platiť nemusia.  
 

‐ Celkové  hodnotenie  študijného  pobytu  by  som  ohodnotil  známkou  1.  Návrh  k lepšiemu 
fungovaniu  programu  by  som mal  iba  ten,  že  by  bolo  vhodné  študentov  v dostatočnom 
predstihu oboznámiť o nutnosti vybavovať nutné záležitosti ohľadne programu individuálne.  

 


